



住在烟台市芝罘区上车门的于洪涛是一个普通的中年男人,他也是一个7岁自闭症男孩的父亲。一直以来,挣扎在生活泥淖中的于洪涛有一个心愿,就是将他写的与儿子、与自闭症家庭有关的歌词谱上曲子,甚至做成MV,传唱开来,让更多的人能关注到他们这个特殊的群体。

不过,打造一首MV要15万元,这个梦想让贫困的于洪涛始终觉得遥不可及。为了这个朴实而深沉的烟台父亲,烟台一个又一个热心人站出来,凭借他们音乐方面的专业能力,为梦想助力。

本报记者 陈莹



在《天堂路口》MV录制现场,爱心人士群策群力,共同为制作MV出力。 本报记者 陈莹 摄

## 1 孩子3岁查出自闭症 去年又遭遇车祸

今年43岁的于洪涛是一个命运坎坷的人。从小生长在农村的他很喜欢画画,“18岁时,父亲也去世了,家里就剩我了,就彻底没机会(学画)了。”

于洪涛30多岁才结婚。34岁那年,妻子怀孕了,摸着妻子的肚皮,于洪涛心里乐开了花,“等孩子长大了,想学什么特长我都送他去。”

生活像一幅美景正在缓缓展开,却在儿子于佳文3岁时戛然而止了,“一个邻居多少懂点自闭症,告诉我孩子看起来有点不正常。”

“当时也不懂什么是自闭症。”回忆当初,于洪涛说,自己就是走一步看一步,“就觉得像普通的病一样,医生说要去做复健,那就去做复健吧。”

然而,在服装厂每月拿到的一千多元工资,在小佳文每个月几千元的医疗费用面前杯水车薪。为了挣钱给孩子治疗,于洪涛去了批发市场做装卸工,“扛的袋子就有200多斤。”

于洪涛说,出力的活自己不怕,可每天早上七点半去单位,晚上六点半下班,夜里十点还要去批发市场干到第二天早上七点,身体吃不消了。于洪涛被查出患了心梗,“我告诉医生,我没钱,给我开几片药就行了。”

2014年夏天,小佳文和妈妈去做复健回家的路上,被车直接撞飞了,“在ICU抢救了三天三夜,我没想过放弃,因为那就是我的儿子。”

“我要带着你走,走过所有的春与冬/我要带着你走,把所有伤害埋在心中……”于洪涛说,这是自己平时苦中作乐写的歌词,也是给儿子写的,“希望能有一个会谱曲的老师给谱个曲子,那样就能唱出来,让更多的人知道这个群体父母的不易,给我们更多的帮助。”



小佳文活在自己的世界。 本报记者 吕奇 摄

## 父亲为7岁自闭症儿子写歌感动烟台

# 为父爱加油 全城接力免费录MV

## 2 给儿子写的歌想做成MV,但伴奏带就得花3万

“我来谱这个曲子。”2014年11月,当得知了于洪涛与小佳文的事后,正在中央电视台《中国正在听》比赛的歌手简红毫不犹豫的应承了下来。

根据于洪涛的歌词,简红将这首歌取名《天堂的路口》,他甚至还自弹自唱录了下来。

有了曲子,于洪涛的心愿似乎已经达成了。4月2日,世界自闭症日,于洪涛将简红的这首《天堂的路口》带到了烟台自闭症群体中,悲凉的声音和发自内心的低语,让在场的很多人流下了眼泪。

然而,这首《天堂的路口》就像诸多凡尘俗事一般,在自闭症群体之外了无声响。“希望让更多的人知道,我们这个群体的不易……”于洪涛说。

“这首歌太感人了,如果能录成MV就好了。”一位听过《天堂的路口》的市民说。

“想得太天真了,录一首品质不错的MV就要15万。”一位业内人士“无情”地揭开残酷的现实:首先要去将伴奏带做出来,才能谈到演唱。

很快,制作伴奏带的报价拿到了,



小佳文的心似乎与外界隔着一道门,父亲于洪涛一直为打破这道门而努力。

本报记者 吕奇 摄

“3万元,我给你的这都是内部价。”一位音乐人直截了当地算出一笔账:专业的录音棚、编曲、键盘手、鼓手……巨大的花费如同一座座大山,盘亘

在于洪涛的梦想面前,“整整两个月时间,报价从3万落到3千,报价最低的那位音乐人甚至直言:价低,效果必差。”于洪涛说。

## 3 有人拉来拍摄团队,有人免费提供录音棚

“明天,你就把音乐带到我单位来。”烟台歌舞剧院院长姜明在听到于洪涛的故事后,干脆落地表示,烟台歌舞剧院全程参与,不收任何费用。

姜明随即将制作伴奏带的任务交到了轻音乐团团长仲兆光的案头。伴随着《天堂的路口》的弹奏版,仲兆光坚定地说:“给我半个月的时间。我的孩子比小佳文小两三岁,我很敬佩于洪涛,这是一个在困难面前永不妥协的父亲。”

半个月后,仲兆光拿出来的已不仅仅是简红版的《天堂的路口》伴奏带,他还重新作词、作曲,做出了一个合唱版的《天堂路口》。

不过,拍摄MV是个更复杂的事情,需要一个完整的拍摄团队,姑且不论拍

摄一部MV需要各种各样的专业设备,仅脚本、拍摄和后期剪辑就足够令人头疼的了。

一次偶然的机会,烟台海星影视动画设计有限公司的总经理于星海得知了于洪涛的故事,作为一个4岁孩子的父亲,于星海当场泪洒,“我来帮你寻找烟台最专业的制作人士。”

虽然当时忙着商业洽谈,团队好几个人都不支持于星海这么做,但于星海撂下一句话,“这个父亲我帮定了。”

在于星海的力邀之下,烟台1417音乐工厂的王博文不仅义务担任音乐总监,还提供了自己刚刚花200余万装修完的录音棚,当地知名摄影师王凡和后期制作人刘德伟也站了出来,“我们不要一分钱,这是

做好事,对得起良心。”

烟台大悦城的负责人在听说于洪涛的故事后,也找来一直为公司制作视频的烟台恒大大文化发展有限公司,该公司第二天便带队进入前期拍摄准备。

由于于洪涛所在的服装厂面临经营困难正欲裁员,面对提供帮助的好心人,他有些勉为其难,“白天去厂里拍,真的不行。”

为了不让于洪涛为难,大家决定牺牲周末的时间,全程拍摄。与此同时,全国声乐孔雀奖获得者解本康和他的两个学生谷桥、许光喆,烟台美术博物馆王湘越,草原雄鹰俱乐部副主任闫国栋,烟台培丁少儿美术空间艺术总监刘尚明和于星海一起加入到MV的演唱,分文不取。

## 4 MV推出后,3天时间点击量突破3万

6月14日,仅仅用了半个月时间,烟台多位爱心人士撑起来的《天堂路口》MV正式出炉。

“在剪辑的过程中,我被于洪涛感动得不知哭了多少次。”剪辑师王丽为制作MV付出了很多,早在最终落剪前一个多月,她就接到家里的电话,母亲的子宫肌瘤必须要做手术,为了尽快完成剪辑,她一次又一次地改签了火车票,“我妈妈的病不知道严重不严重。”

6月15日,《天堂路口》在本报官方微信正式发布。短短3天时间,点击率便直破3万。许多市民纷纷与本报联系,“给于洪涛这个父亲点赞!”

6月21日,父亲节当天,很多烟台市民纷纷联系于洪涛,除表达敬意外,还向他捐款、捐物。烟台美术博物馆的工作人员受烟台市文化系统一位艺术家的委托,为于洪涛和于佳文父子俩送去了新书、文具用品和两幅艺术作品。

所有参与《天堂路口》MV录制的人士也都在那天来到现场,“虽然我们中好几个人都是处于创业期,平时也很忙,但能为这个家庭做些事,挺骄傲的。”于星海说。

就在截稿前,记者又接到了于洪涛的电话,因为服装厂效益不好,老板已在6月底将他辞退了,“呆了11年的工厂,当然很舍不得,但我不怨老板,我只想在家附近找一个小亭子,能卖水、卖点书,孩子想午睡时能在里面睡一觉。”



扫描二维码,观看《天堂路口》MV